II SETTIMANA: MUSICA

P. DAVIDE E LA RADIO IN GUINEA BISSAU 
P. Davide (Sciocco), missionario del Pime in Guinea Bissau (Africa) si è fatto promotore della nascita di una radio che si chiama RADIO SOL MANSI (il sole sorge) perché – ci insegna p. Davide - la radio è uno straordinario veicolo di contagio positivo, con la musica, l’animazione e i programmi si aprono vasti spazi per parlare alla gente, anche a quella più lontana e isolata, che non ha accesso talvolta neppure alle scuole elementari. Con la radio si creano ponti, si dà voce a chi non ha voce. In un paese come la Guinea Bissau è sicuramente importante scavare un pozzo, ma è anche urgente sensibilizzare le popolazioni ad usare con determinate attenzioni igieniche l’acqua estratta dal pozzo… e questo lo possiamo fare attraverso la RADIO!
VUOI SAPERNE DI PIÙ?
Vai su youtube e digita radio Sol Mansi
Leggi l’articolo di «Mondo e Missione» (la rivista dei missionari del Pime)
https://www.mondoemissione.it/africa/3012/
Visita il sito della radio www.radiosolmansi.net

ATTIVITÀ
Realizzate la radio dell’oratorio! Per fare un programma radiofonico servono servizi di approfondimento, interviste, la playlist, le pubblicità progresso… Divisi a piccoli gruppi raccogliete informazioni e notizie, intervistate i protagonisti dell’oratorio estivo 2019, scegliete le canzoni del momento, fate una rubrica di approfondimento sul tormentone dell’oratorio e realizzate il vostro programma radiofonico. Dopo aver steso il testo, registratelo con lo smartphone. E ORAradio! 

[bookmark: _GoBack]In chiusura di settimana, ritagliate un tempo per condividere il programma radiofonico con tutto l’oratorio.  
